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دانشگاه @ f a r h i k h t e g a n d a i l y

  نیمکت خبر

آغاز ثبت‌نام پذیرش بدون آزمون دانشگاه‌‎ها از ۵ مرداد

فاطمه زرین‌آمیزی، سخنگوی سازمان سنجش در گفت‌وگو با ایرنا اظهار داشت: »باتوجه به مصوبه شورای 

سنجش و پذیرش دانشجو درخصوص زمانبندی جدید ثبت‌نام و اعلام نتایج پذیرش در رشته‌ها با سوابق 

تحصیلی برای تمام زیرنظام‌های آموزشی، ثبت‌نام و انتخاب رشته برای گزینش در رشته‌های تحصیلی که 

پذیرش در آنها فقط براساس سوابق تحصیلی)معدل کتبی دیپلم( صورت می‌گیرد، از پنجم مردادماه آغاز و 

تا دوم شهریورماه ادامه دارد. داوطلبان با مراجعه به سایت سازمان سنجش آموزش کشور به نشانی اینترنتی 

www.sanjesh.org  می‌توانند نسبت به ثبت‌نام اقدام کنند. این پذیرش برای دوره‌های روزانه، شبانه، پردیس 

خودگردان دانشگاه‌ها و موسسات آموزش عالی، دانشگاه پیام نور، موسسات آموزشی عالی غیرانتفاعی و 

دانشگاه آزاد اسلامی صورت می‌گیرد.«  زرین‌آمیزی ادامه داد: »نسخه جدید دفترچه راهنمای ثبت‌نام و انتخاب 

رشته در پذیرش دوره‌های مذکور از روز چهارشنبه اول مردادماه روی پایگاه اطلاع‌رسانی سازمان سنجش قرار 

می‌گیرد و داوطلبان می‌توانند نسبت به انتخاب ۱۰۰ کدرشته‌ محل اقدام کنند.«  سخنگوی سازمان سنجش 

آموزش کشور اظهار داشت: »نسخه‌های قبلی دفترچه راهنمای ثبت‌نام که در تاریخ‌های هشت بهمن‌ماه 

۹۸ و ۱۸ فروردین‌ماه ۹۹ در درگاه این سازمان منتشر شد، غیرقابل استفاده و از درجه اعتبار ساقط است.« 

تعریف برنامه‌های نهاد متناسب با فضای جدید دانشگاه‌ها

مصطفی رستمی، رئیس نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه‌ها درگفت‌وگو با مهر درباره برنامه نهاد نمایندگی رهبری در 

دانشگاه‌ها در سال تحصیلی جدید گفت: »دوره پساکرونا درحقیقت یک محیط جدید را در برابر کنشگران فضای دانشگاهی قرار 

داد. نهاد نمایندگی رهبری در دانشگاه‌ها هم باتوجه به تغییراتی که در این محیط جدید نسبت به محیط قبلی به وجود آمده، به 

نوعی برنامه‌ها و آرایش فعالیت‌های خود را متناسب‌سازی کرده است.«  رئیس نهاد نمایندگی رهبری در دانشگاه‌ها افزود: »بخشی 

از فعالیت‌های نهاد نمایندگی رهبری در دانشگاه‌ها متناسب با فضای حضوری دانشگاه‌ها بوده است که این فعالیت‌ها به دلیل عدم 

حضور دانشجویان متوقف شده است.«  وی ادامه داد: »برخی از فعالیت‌های نهاد، در حوزه‌های دینی، فرهنگی و حوزه‌های آموزشی 

است که متناسب با فضای جدید دانشگاهی تعریف شده است. نهاد در بحث آموزش مجازی فعالیت بسیار خوبی داشته است، 

در فضای تبلیغی نیز در سال‌های گذشته در ایام ماه مبارک رمضان دانشجویان خیلی مشتاق بودند که زمینه حضور طلاب جوان 

حوزه‌های علمیه را در خوابگاه‌ها و دانشگاه‌ها فراهم کنیم.«  رئیس نهاد نمایندگی رهبری در دانشگاه‌ها گفت: »امسال نیز با تعطیلی 

دانشگاه‌ها عملا فضای دانشجویی در فضای مجازی قرار گرفت و ۳۰۰ مبلغ در ماه مبارک رمضان در قالب ۷۰۰ گروه فعال در فضای 

مجازی بیش از ۱۴۵ هزار دانشجو را تحت‌پوشش قرار دادند، فضاهایی که در آنها ضمن بیان معارف دینی به شبهات دانشجویان نیز 

پاسخ داده شد، بنابراین عملا ما شاهد گسترش فضای تبلیغی در دانشگاه‌ها و باز شدن یک افق جدید در این فضای تبلیغی بودیم.«

۱۹ میلیارد تومان قرارداد تجارت فناوری ثبت شد

محمد‌صالح‌ خالقی، دبیر شبکه فن بازار معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری گفت: »کارگزاران فناوری در 

سراسر کشور ۱۹ میلیارد تومان قرارداد در قالب طرح جهش تجارت فناوری امضا کردند. طرح جهش تجارت 

فناوری از اردیبهشت‌ماه امسال در دستور کار شبکه فن بازار معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری قرار گرفته 

است.«  وی بیان کرد: »این طرح با همکاری ۵۰ کارگزار تبادل فناوری)بروکر( در سراسر کشور از ۷ اردیبهشت‌ماه 

سال جاری آغاز به‌کار کرد. طرح جهش تجارت فناوری، سه هدف بازاریابی محصولات دانش‌بنیان و فناورانه، 

سرمایه‌گذاری روی استارتاپ‌ها، طرح‌های فناورانه و اختراعات و همچنین رفع نیاز فناورانه صنایع بزرگ را دنبال 

می‌کند.«  دبیر شبکه فن بازار معاونت علمی گفت: »تاکنون حدود ۱۹ میلیارد تومان قرارداد در قالب این طرح امضا 

شده است و برای امضای ۳۰ میلیارد تومان قرارداد بالقوه نیز برنامه‌ریزی صورت‌گرفته است، این طرح بروکرمحور 

است و برای تعامل مستقیم با بیش از پنج هزار شرکت دانش‌بنیان و دیگر فعالان زیست‌وم، از ظرفیت ۵۰ بروکر 

حرفه‌ای در سراسر کشور استفاده شده است.«  خالقی با تاکید بر لزوم حمایت از فعالیت‌های بخش خصوصی 

برای توسعه تبادل فناوری، افزود: »کارگزاران تبادل فناوری)بروکرها(، برای انجام وظایف خود از حمایت مادی 

و معنوی برخوردار می‌شوند. بروکرها علاوه‌بر دریافت حق‌الزحمه، برای عقد قرارداد، جایزه دریافت می‌کنند.« 

قرنطینه، تعطیلی، فاصله‌گذاری 

هوشمند اجتماعی، آموزش مجازی، 

آموزش برخط و آنلاین و... اینها 

واژگانی هستند که در روزهای اخیر 

بارها به گوش‌مان خورده است؛ واژگانی که ماحصل بیماری کرونا و سوغات چین به ایران 

است.  بعد از شیوع ویروس کرونا در ایران، بسیاری از وجوه زندگی متحول و دستخوش 

تغییرات شد؛ تغییراتی که بارها و بارها از آن شنیده یا خوانده‌ایم. تغییر در شیوه آموزش 

دروس دانشگاهی نیز از همان تغییراتی است که طی این مدت خبرهای زیادی از 

آن منتشر شده است. در روزهای ابتدای شیوع این بیماری، کلاس‌های دانشگاه‌ها 

تعطیل شد تا سلامت دانشجویان به‌خطر نیفتد. قرار بود آموزش‌ها به‌زودی از سر گرفته 

و دانشگاه‌ها باز شوند، اما »کرونا« سمج‌تر از آن بود که به‌همان سرعت که آمده به همان 

سرعت نیز چمدان خود را ببندد و برود. بنابراین مسئولان آموزش عالی کشور به‌فکر افتادند 

تا آموزش را به نحو دیگری ادامه دهند. آموزش مجازی همان راه‌حلی بود که به‌کار گرفته 

شد تا دانشجویان از تحصیل عقب نمانند. حالا مدت زیادی از آموزش‌های غیرحضوری، 

آنلاین و مجازی می‌گذرد و بسیاری از دانشجویان از آن راضی هستند.  اما آنچه در این 

میان دانشجویان را نگران کرد برگزاری کلاس‌های دروس عملی بود، زیرا همان‌طور که 

از نام این کلاس‌ها پیداست امکان برگزاری آنها به‌صورت مجازی یا آنلاین وجود ندارد. 

به‌طور مثال دانشجویان می‌گویند: »برخی از رشته‌های دانشگاهی، نیمی از دروس‌شان 

واحدهای عملی و آزمایشگاهی است که بیشتر این دروس نیز خود پیش‌نیاز واحدهای 

ترم‌های بعد به‌حساب می‌آیند، برگزاری این دروس به‌صورت مجازی نیز امکان‌پذیر 

نیست.« یا یکی از دانشجویان می‌گوید: »بعضی از واحدهای درسی ما عملی است و 

نیازمند کار حضوری، تمرین و پژوهش میدانی است. با کلاس آنلاین این واحدها یاد گرفته 

نمی‌شوند.« یا به‌طور مثال هرکدام از دانشگاه‌ها برای اجرای درس تربیت بدنی اقدامات 

متفاوتی را در دستور کار قرار داده‌اند.  مسئولان دانشگاه آزاد اسلامی برای دروس عملی 

و تربیت بدنی این دانشگاه راه‌چاره‌ای انتخاب کرده‌اند. دکتر طهرانچی، رئیس دانشگاه 

آزاد اسلامی چندی پیش تلویحا تکلیف برگزاری دروس عملی را مشخص کرده و گفته بود 

قرار است دروس عملی دانشجویان در شهر محل سکونت دانشجویان برگزار شود. درواقع 

دانشجویان در ارائه دروس عملی نیز از امکاناتی که در شهر محل زندگی یا نزدیک‌ترین 

شهر محل زندگی وجود دارد استفاده می‌کنند و برای تکمیل دروس عملی نیاز نیست 

به دانشگاه محل تحصیل مراجعه کنند. پیش از کرونا کلاس‌های عملی با 15 دانشجو 

برگزار می‌شد، اما در شرایط فعلی سه تا هفت دانشجو در این کلاس‌ها شرکت می‌کنند. 

دیروز دستورالعمل برگزاری کلاس‌های دروس عملی دانشگاه آزاد اسلامی ابلاغ و 

به تمام پرسش‌های دانشجویان در این زمینه پاسخ داده شده است. در آن با توجه 

به تاکید رئیس دانشگاه مبنی‌بر به‌حداقل رساندن جابه‌جایی دانشجویان در شرایط 

کنونی و به‌منظور حفظ سلامتی دانشجویان، دستورالعمل نحوه برگزاری کلاس‌های 

دروس عملی، کارگاهی، آزمایشگاهی و قسمت عملی دروس نظری- عملی در نیمسال 

دوم و دوره تابستان سال تحصیلی 1399-1398 و نیمسال اول سال تحصیلی

 1400-1399 ابلاغ شده است. 

»فرهیختگان« تلاش کرده تا براساس دستورالعمل ابلاغی به ۱۰ سوال مهم دانشجویان 

درباره نحوه  برگزاری کلاس‌های عملی پاسخ دهد. اسماعیل عبداللهی، رئیس دانشگاه 

آزاد اسلامی استان بوشهر، سیامک بهاروند رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان لرستان 

و واحد خرم‌آباد، محمد دوستار سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی استان گیلان و واحد 

رشت و مهدی عباسی معاون آموزشی دانشگاه آزاد اسلامی استان ایلام در گفت‌وگو با 

»فرهیختگان« از نحوه برگزاری کلاس‌های دروس عملی خود سخن گفتند.

سارا طاهری
روزنامه‌نگار

»فرهیختگان« وضعیت برگزاری دروس عملی دانشجویان دانشگاه  آزاد  را  بررسی کرد 

پاسخ به 10 سوال دانشجویان درباره کلاس‌های عملی

دروس عملی ترم دوم چه زمانی و چگونه برگزار 
می شود ؟

یکی از سوالاتی که ذهن دانشجویان را درگیر کرده بود، این است که نحوه برگزاری کلاس‌های دروس عملی 

نیمسال دوم چگونه است و با توجه به شرایط کرونایی، کلاس‌ها چندنفره برگزار خواهند شد؟ براساس این 

دستورالعمل کلاس‌های درس عملی، کارگاهی، آزمایشگاهی و قسمت عملی دروس نظری- عملی باید طی 

چند روز به‌صورت پیوسته با درنظر گرفتن ظرفیت هر کلاس )در گروه‌های سه تا هفت‌نفره( و با رعایت فاصه 

اجتماعی و تمام پروتکل‌های بهداشتی برگزار شود. این کلاس‌های از چهارم مردادماه آغاز خواهند شد. 

1

به  ملزم  دانشجویان  که  عملی  کلاس‌های 
استفاده از ابزار کار هستند، چگونه برگزار 

می‌شوند؟
درخصوص کلاس‌های عملی، کارآگاهی و آزمایشگاهی که دانشجویان با ادوات و ابزار کار به‌صورت مستقیم 

مشغول فعالیت هستند، ضروری است به‌منظور رعایت پروتکل‌های بهداشتی برگزاری این‌کلاس‌ها برای 

گروه‌های تعیین‌ شده در هر روز به‌صورت پیوسته و در چند روز متوالی برگزار شود. بدیهی است ضدعفونی 

ابزار کار در هر روز امری الزامی است. 

2

در آن بخش از دروس عملی، آزمایشگاهی و کارگاهی که قابل اجرا به‌شکل غیرحضوری است، استاد درس 

می‌تواند به‌صورت انفرادی در آزمایشگاه یا کارگاه انجام دهد و به‌طور مجازی در اختیار دانشجویان قرار دهد.

به‌صورت 4 عملی  وس  در ی  برگزار امکان  آیا 
غیرحضوری نیز وجود دارد؟

هر واحد دانشگاهی باید برنامه زمان‌بندی کلاس‌ها را با هماهنگی همه گروه‌ها از شنبه 

تا پنجشنبه به‌گونه‌ای برنامه‌ریزی کند که از تجمع بیش از حد در یک روز یا یک ساعت خودداری شود.

کلاس‌ها در چه روزهایی از هفته برگزار می‌شوند؟5

بله، دانشجویان می‌توانند کلاس‌های درس عملی را براساس طرح تعاون واحدهای 

دانشگاهی و با معرفی واحد دانشگاهی مبدأ در واحد دانشگاهی محل سکونت )درصورت ارائه درس( بگذرانند 

و نتیجه به واحد مبدأ اعلام شود. واحدهای دانشگاهی مبدأ پس از بررسی درخواست‌های ثبت‌‌شده، باید 

حداکثر تا دوم مردادماه نسبت به ارسال لیست دروس دانشجویان متقاضی به واحد مقصد اقدام کنند. 

دانشجویان باید این دروس را در نیمسال دوم و دوره تابستان سال تحصیلی 99-98 انتخاب‌واحد کرده باشند. 

آیا اجرای طرح تعاون در دروس عملی هم وجود دارد؟6

درصورتی‌که در پایان دوره نیاز به برگزاری آزمون کتبی درخصوص دروس عملی، کارگاهی، 

آزمایشگاهی و قسمت عملی دروس نظری- عملی باشد، برگزاری آزمون به‌صورت مجازی )برخط( است.

آزمون دروس عملی چگونه است؟7

درخصوص دروس تربیت‌بدنی اعم از عمومی و تخصصی، بخش نظری این دروس به صورت 

مجازی برگزار و ارزیابی پایان نیمسال نیز به‌صورت مجازی انجام می‌شود. در بخش عملی نیز 

طبق دستورالعمل وزارت ورزش و جوانان، واحدها و مراکز دانشگاهی باید ابتدا اماکن ورزشی مورد 

نظر را در سامانه http://salamat. gov. ir ثبت‌نام کرده و سپس اساتید با رعایت پروتکل‌های 

بهداشتی و فاصله‌گذاری اجتماعی در هریک از گروه‌های چندنفره دانشجویی )حداکثر 10 نفر( 

نسبت به تدریس قسمت عملی آن اقدام کنند. در پایان نیمسال، ارزیابی به‌صورت عملی با رعایت 

پروتکل‌های بهداشتی و فاصله‌گذاری اجتماعی انجام خواهد شد. 

برگزاری دروس تربیت بدنی به چه شکلی 8
است؟

کلاس‌های عملی ترم تابستانی دانشگاه آزاد اسلامی همزمان با کلاس‌های عملی باقی‌مانده از 

ترم گذشته حدفاصل چهارم مردادماه لغایت 31 شهریور برگزار خواهد شد. 

تکلیف کلاس‌های عملی دروس اخذشده 9
ترم تابستان چیست و چه زمانی برگزاری 

می‌شود؟

بله، با توجه به جدول اعلام‌شده در دستورالعمل برگزاری کلاس‌های عملی، این 

ـــد  ـــاز خواه ـــاه آغ ـــان م ـــدای آب ـــجویان از ابت ـــط دانش ـــده توس ـــای اخذش ـــش از واحده بخ

ـــت.  ـــد داش ـــه خواه ـــاه ادام ـــن م ـــل بهم ـــا اوای ـــد و ت ش

زمان برگزاری کلاس‌های عملی ترم آینده 10
تحصیلی مشخص شده است؟

همچنین دروس عملی که به‌صورت انجام مطالعات و پژوهش‌های کتابخانه‌ای و اسنادی بوده و برابر اعلام 

استاد و موافقت گروه آموزشی برگزاری آنها بدون نیاز به حضور فیزیکی دانشجو امکان‌پذیر است، در این 

حال استاد مربوطه می‌تواند با هماهنگی واحد دانشگاهی مراتب را به دانشجویان اعلام کند. 

انجام  به‌صورت  که  عملی  وس  در ی  برگزار
مطالعات و پژوهش‌های کتابخانه‌ای است، 

چگونه است؟

3

  گفت و گو

سیامک بهاروند، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان لرستان و واحد خرم‌آباد گفت: 

»باتوجه به جلسه ویدئوکنفرانسی که با دکتر طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 

برگزار شد، مقرر شد کلاس‌های عملی را طی مرداد تا نهایتا شهریورماه در قالب 

گروه‌های دو تا حداکثر سه‌نفره تقسیم‌بندی کنیم و با رعایت شیوه‌نامه‌هایی که 

در این خصوص وجود دارد، کار را انجام دهیم.« او ادامه داد: »بخشنامه برگزاری 

کلاس‌های دروس عملی دانشگاه آزاد اسلامی نیز ابلاغ شد و طبق این دستورالعمل 

موظف هستیم دروس عملی، آزمایشگاهی و کارگاهی با رعایت شیوه‌نامه‌های 

بهداشتی در قالب گروه‌های سه‌نفره تقسیم شده و طی چند روز متوالی برگزار 

شود.« رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان لرستان و واحد خرم‌آباد درخصوص 

رعایت پروتکل‌های بهداشتی نیز توضیح داد: »بحث رعایت موارد بهداشتی 

سرلوحه کار قرار گرفته و هم بحث دروس عملی و هم تربیت‌بدنی در بازه زمانی 

مردادماه برگزار خواهد شد. برای ترم مهرماه نیز همزمان با برگزاری دروس تئوری 

که به‌صورت غیرحضوری برگزار می‌شود، دروس عملی نیز در قالب گروه‌های دو 

تا سه‌نفره از همان ابتدای کار شروع شود.« بهاروند در ادامه تصریح کرد: »دروس 

عملی در قالب طرح تعاون برگزار می‌شود و ما آمادگی این را داریم که دانشجو با 

معرفی واحد دانشگاهی مبدأ در واحد دانشگاهی محل سکونت درس را گذرانده 

و نتیجه به واحد مبدأ اعلام شود؛ یعنی در این خصوص منع و محدودیتی وجود 

ندارد و دانشجویان می‌توانند براساس طرح تعاون این کار را با هماهنگی واحد 

مبدأ انجام دهند.« او در پایان گفت: »دانشجویان حداکثر تا 4 مرداد به سایت 

مراجعه کنند تا گروه‌بندی لازم انجام شود. هدف‌مان این است که کلاس‌ها در 

مردادماه و امتحانات در هفته اول شهریورماه برگزار شود تا مشکلی برای انتخاب 

واحد ترم بعد نداشته باشیم.«

مهدی عباسی، معاون آموزشی دانشگاه آزاد اسلامی استان ایلام نیز درباره برگزاری 

کلاس‌های عملی در واحدهای دانشگاهی این استان گفت: »براساس آیین‌نامه 

ابلاغی دروس عملی درصدد هستیم کلاس‌های دروس عملی را در قالب گروه‌های 

نهایتا 6 تا هفت‌نفره برگزار کنیم. طبق این بخشنامه کلاس‌ها باید سه تا هفت‌نفره باشد 

و ما نیز طبق تقسیم‌بندی نهایی با مدیران گروه‌ها به این نتیجه رسیدیم که کلاس‌ها 

6 تا هفت‌نفره و با رعایت فاصله‌گذاری اجتماعی باشد. حراست و بخش پژوهشی نیز 

مسئول ضدعفونی کردن وسایل و تجهیزات شدند و صبح قبل از برگزاری هر دوره و 

آخر وقت بعد از برگزاری آخرین گروه، کلاس‌ها ضدعفونی خواهند شد.« او اضافه کرد: 

»البته باتوجه به شرایط قرمز کرونایی همان‌طور که دکتر طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد 

اسامی اجازه دادند ممکن است کلاس‌ها را با یک هفته تعویق یعنی تا شهریورماه 

ادامه دهیم، چراکه استان ایلام جزء استان‌های قرمز کرونایی است. با این اوصاف طبق 

برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده هر زمانی از شرایط قرمز خارج شویم، برگزاری کلاس‌ها را بر 

اساس پروتکل‌ها آغاز خواهیم کرد.« معاون آموزشی دانشگاه آزاد اسلامی استان ایلام 

در ادامه اظهار کرد: »بر اساس آیین‌نامه ابلاغی دروس عملی، فقط امکان برگزاری یک 

درس عملی به‌صورت غیرحضوری وجود دارد و آن‌هم دروسی مثل تربیت‌بدنی است. بر 

این اساس استادان باید با دانشجویان هماهنگ بوده و اگر شرایطی وجود داشته باشد و 

دانشجو بتواند فعالیت خود را در منزل و طبق ضوابط ابلاغی انجام دهد، می‌تواند فایل 

ورزش انجام‌شده خود را برای استاد ارسال کند.«  عباسی گفت: »امکان برگزاری برخی 

از دروس آزمایشگاهی مثل میکروبیولوژی و علوم آزمایشگاهی  به‌صورت ارسال فایل و 

غیرحضوری وجود ندارد، چراکه به‌طور مثال ما امروز کشت میکروب داریم و باید 48 

ساعت بعد نتیجه آن دیده شود. اما در کارگاه شیمی و فیزیک این امکان وجود دارد که 

به‌طور مثال درصدی از درس را ازطریق فیلم آموزشی بارگذاری کنند و انجام  نتیجه نهایی 

محصول و محلول را به‌صورت عملی برگزار کنند، بنابراین امکان برگزاری برخی از دروس 

عملی به‌صورت غیرحضوری نیز وجود دارد، اما برای همه دروس امکان‌پذیر نیست.« او 

درخصوص آزمون دروس عملی نیز توضیح داد: »مدیران گروه‌ها را ملزم کردیم تا در طول 

دوره برگزاری دروس عملی یک ارزیابی نیز از دانشجویان داشته باشند. درصدی از نمره 

نیز مانند همان زمان پیش از کرونا، به‌صورت آزمون کتبی خواهد بود. به‌عبارتی چند نمره 

به‌صورت کتبی و چند نمره به‌صورت عملی است؛ به این صورت که آزمون کتبی ازطریق 

سامانه‌های مجازی دانشگاه و آزمون عملی ازطریق ارزیابی‌هایی که طی برگزاری دوره‌ها 

انجام می‌شود، خواهد بود. در پایان هر دوره نیز یک ارزیابی از هر گروه خواهیم داشت.«

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان لرستان و واحد خرم‌آباد:

کلاس‌های عملی در قالب گروه‌های 2 تا 3 نفره خواهد بود

اسماعیل عبداللهی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان بوشهر نیز در این خصوص گفت: 

»قرار است طبق بخشنامه ابلاغی ازسوی سازمان این کلاس‌ها برگزار شود؛ کلاس‌های 

عملی در مردادماه برنامه‌ریزی شده و در گروه‌های کوچک سه‌نفره به‌صورت حضوری 

برگزار خواهد شد.« او با بیان اینکه در این‌خصوص اطلاع‌رسانی‌های لازم در گروه‌های 

دانشجویی سطح استان انجام شده است، اضافه کرد: »امیدواریم این کلاس‌ها هرچه 

سریع‌تر برگزار شده و به یک سرانجامی برسند. اگر دانشجویان درخواستی برای طرح 

تعاون نیز داشته باشند، قطعا می‌پذیریم و آمادگی داریم برای جلوگیری از تردد بین 

استان‌ها و واحدها این امکان هم برای دانشجویان استان و هم دانشجویان سایر استان‌ها 

فراهم شود.« رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان بوشهر درخصوص رعایت پروتکل‌های 

بهداشتی  نیز اظهار کرد: »پروتکل‌های بهداشتی ازجمله ضدعفونی کردن مستمر 

کلاس‌ها و رعایت فاصله‌گذاری اجتماعی مدنظر قرار گرفته است. همچنین درصدد 

هستیم استفاده از ماسک در کارگاه‌ها و آزمایشگاه‌ها الزامی شود.« عبداللهی در پایان 

گفت: »امکان برگزاری برخی از کلاس‌های عملی به‌صورت غیرحضوری نیز وجود دارد 

و برنامه‌ریزی در این‌باره با هماهنگی گروه‌های تخصصی انجام می‌شود.«

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان بوشهر:

کلاس‌های عملی در گروه‌های 3 نفره پیش‌بینی شده‌اند محمد دوستار، سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی استان گیلان و واحد رشت 

درباره برگزاری کلاس‌‌های عملی در واحد‌های دانشگاهی این استان گفت: 

»کلاس‌‌های عملی به‌صورت فشرده و با رعایت فاصله‌گذاری اجتماعی از 

مردادماه آغاز خواهد شد. طرح تعاون نیز به استان ابلاغ شده است و دانشجویان 

می‌توانند کلاس‌‌های درس عملی را براساس طرح تعاون واحد‌های دانشگاهی 

و با معرفی واحد دانشگاهی مبدا در واحد دانشگاهی محل سکونت بگذرانند 

و نتیجه به واحد مبدا اعلام شود.« 

سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی استان گیلان و واحد رشت ادامه داد: »تعداد 

دانشجویان در کلاس‌‌های عملی با توجه به ظرفیت اتاق آزمایشگاه‌‌ها و کارگاه‌‌ها 

خواهد بود اما درنهایت در گروه‌‌های سه تا هفت نفره برگزار می‌شود.«

او تاکید کرد: »کلاس‌‌ها به‎صورت فشرده و با رعایت پروتکل‌‌های بهداشتی 

خواهد بود؛ به این معنا که یک دانشجو به‎صورت فشرده از صبح تا شب در 

کلاس‌‌ها حاضر شده و طی دو تا نهایت سه روز کار خود را تمام می‌کند. 

درخصوص رعایت پروتکل‌‌های بهداشتی هم تاکید بر خودمراقبتی و هم تاکید 

بر شرایطی است که دانشگاه‌‌ها باید فراهم کنند. این شرایط عبارتند از الزامی 

کردن ماسک و دستکش و همچنین رعایت فاصله‎گذاری هوشمند اجتماعی.«

سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی استان گیلان: 

گروه‌بندی دانشجویان با توجه به ظرفیت
اتاق آزمایشگاه‌‌ها و کارگاه‌‌ها انجام می‌شود

معاون آموزشی دانشگاه آزاد اسلامی استان ایلام:

امکان برگزاری برخی از دروس عملی به‌صورت غیرحضوری


